

Мирел Никитичи - 2008 - 5-11 доп - С. 27

концерт

Святослав БИРЮЛИН

Чем жарче погода, чем явственнее сонный отпускной август, тем сильнее москвичи ощущают на себе центробежную силу лета. Силу, которая гонит их подальше от Красной площади, от раскаленного Третьего кольца и стерильного дыхания кондиционеров. Даже самое главное музыкальное событие лета – «Нашествие» – начинается сегодня на таком расстоянии от столицы, что для поездки туда необходимо снаряжать экспедицию. Всякая культурная жизнь символически вынесена за городские границы, и это едва ли не



Роберт Сквайер — хип-хоп герой

ЦЕНТРОБЕЖНАЯ СИЛА ЛЕТА

единственный случай, когда массы в поисках искусства движутся не к центру, а наоборот. И чтобы заманить в свои недра малочисленных любителей городской воскресной жары, опустевшим клубам приходится прибегать к эзопову языку электронной музыки, к ее неясной, смутной метафизике.

Например, в воскресенье в «16 тонн» выступит Sixtoo, в миру Роберт Сквайер, современно мыслящий продюсер и электронных крючоктвор, жонглирующий нулями и единицами почище циркача. Его называют «героем андеграундного хип-хоп движения 90-

х», хотя это была отнюдь не героическая эпоха. Его последний альбом называется Chewing On Glass & Other Miracle Cures, выпущенный на высоко чтимом в соответствующих кругах лейбле Ninja Tune. Hoy-xay Sixtoo – органичная сэмплированная музыка из «живых источников», то есть придуманная и извлеченная приглашенными музыкантами. А именно: Дамо Судзуки из Can, построкерами из Godspeed You Black Emperor и The Hanged Up.

А 11 августа, в четверг, в технике «Тоннах» можно будет услышать сольный проект нью-йоркского музыканта и продю-

сера, выходца из Москвы Ильи Биса (для музыканта – клад, а не фамилия, его начинают вызывать на бис еще до выхода на сцену). Его музыка уже звучала на фестивале «Индитроника» и сопровождала показ новой коллекции дизайнера Дарьи Разумихиной на Russian Fashion Week. Илья – большой оригинал и большой экспериментатор. Его стиль – яркие мелодичные песни, неожиданные аранжировки и вдумчивые тексты.

В общем, если вы хотите электронной музыки – ее есть в Москве, хоть и совсем не много. Не хотите – да придет с вами центробежная сила! ■

Skvayev Federns

84

11.08.05